



Для немедленной публикации: 19.03.2024

ГУБЕРНАТОР КЭТИ ХОКУЛ

ГУБЕРНАТОР ХОКУЛ ОБЪЯВИЛА О НАЧАЛЕ СТРОИТЕЛЬСТВА НОВОГО ВОДОПРОВОДА В ХУЗИК-ФОЛС

Магистральный водопровод обеспечит новый постоянный источник воды для 4500 жителей Хузик-Фолса, обслуживаемых поселковой системой водоснабжения

Штат Нью-Йорк обязал компании Saint-Gobain и Honeywell построить водопровод и провести очистку от загрязнения ПФОК

Сегодня губернатор Кэти Хокул объявила о начале строительства этой весной постоянной линии водоснабжения, которая обеспечит новый источник воды для деревни Хузик-Фолс (Hoosick Falls). Этот проект является частью заключенного в 2023 году соглашения между штатом Нью-Йорк и компаниями Saint-Gobain и Honeywell о создании нового источника водоснабжения и устранении загрязнения перфтороктановой кислотой (perfluorooctanoic acid, PFOA) в результате исторических промышленных операций на предприятии на МакКэффри-стрит (McCaffrey Street) и других объектах в деревне.

«Ни один населенный пункт не должен сомневаться в безопасности своей питьевой воды, и мы продолжаем делать важные инвестиции, чтобы защитить жителей Нью-Йорка и привлекать компании к ответственности за промышленное загрязнение, — **заявила губернатор Хокул.** — Эта веха приближает нас к исцелению населения Хузик-Фолс и знаменует собой еще один шаг в нашем постоянном стремлении бороться с загрязнителями».

Проект по обеспечению постоянного водоснабжения деревни включает в себя строительство примерно 6800 погонных футов (2070 м) линии передачи сырой воды между недавно разработанным месторождением скважин и станцией водоподготовки деревни Хузик-Фолс. Строительные работы будут проводиться компаниями Honeywell и Saint-Gobain под контролем Департамента охраны окружающей среды (Department of Environmental Conservation, DEC) и Департамента здравоохранения (Department of Health, DOH) штата Нью-Йорк. Ожидается, что работы по строительству магистрального водопровода начнутся в мае 2024 года и продлятся около семи месяцев.

Строительство новой распределительной системы водоснабжения является частью текущих усилий штата по устранению загрязнения ПФОК (perfluorooctanoic acid, PFOA) на объекте программы «Суперфонд» (Superfund) на МакКэффри-стрит, принадлежащем компании Saint-Gobain. DEC провел масштабную работу с населением, чтобы оценить варианты водоснабжения и убедиться, что новый источник подземных вод расположен за пределами загрязненного водоносного горизонта и полностью совместим с возможностями водоочистной станции. Система фильтрации с гранулированным активированным углем (Granular Activated Carbon, GAC), которую штат обязал ответственные стороны установить в системе водоочистки деревни для удаления ПФОК, останется в эксплуатации, чтобы обеспечить дополнительную безопасность системы.

Руководитель Департамента охраны окружающей среды Бэзил Сеггос (Basil Seggos): «С первых дней моего срока в DEC мы работали рука об руку с жителями Хузик-Фолс, чтобы устранить загрязнение, защитить здоровье населения и обеспечить ответственность виновных в загрязнении за очистку. Начало строительства нового источника питьевой воды — важнейшая веха для этого населенного пункта и результат масштабных, научно обоснованных усилий DEC, ДОН и жителей Хузик-Фолс. DEC благодарит наших многочисленных партнеров в этой работе, включая мэра Роба Аллена (Rob Allen), руководителя Марка Сурдама (Mark Surdam), членов рабочей группы по участию граждан (Citizens Participation Working Group), представителей школьного района, администрацию округа Ренсселер (Rensselaer) и многих других. Я также выражаю признательность нашей команде экспертов DEC и ДОН, которые приложили все усилия, чтобы добиться такого результата для жителей Хузик-Фолс и продолжить лидировать в стране в борьбе с угрозой появления новых загрязняющих веществ».

Начальник Департамента здравоохранения штата Нью-Йорк доктор Джеймс Макдональд (Dr. James McDonald): «Под руководством губернатора Хокул и благодаря сотрудничеству Департамента охраны окружающей среды штата Нью-Йорк, Департамента здравоохранения и наших местных партнеров жители этого населенного пункта получают безопасный, чистый и надежный источник воды. Департамент будет продолжать сотрудничать с нашими партнерами для мониторинга и определения приоритетов в области охраны здоровья населения и обеспечения безопасной питьевой водой жителей Хузик-Фолс на долгие годы».

Реакция штата на загрязнение ПФОК в Хузик-Фолс

В 2016 году в муниципальном водопроводе деревни Хузик-Фолс и частных скважинах с питьевой водой города Хузик (Hoosick) была обнаружена концентрация ПФОК, превышающая установленный Федеральным агентством по охране окружающей среды (Environmental Protection Agency, EPA) ПДУ для здоровья населения, составлявший на тот момент 70 частей на триллион (parts per trillion, ppt). Присутствие ПФОК в грунтовых водах связано с прошлыми производственными площадками в районе Хузика. ПФОК входит в группу веществ,

называемых пер- и полифторалкильными соединениями (per- and polyfluoroalkyl substances, PFAS). Под надзором DEC компании установили систему очистки GAC на деревенской водоочистной станции, чтобы устранить воздействие загрязнения ПФОК на население, и предприняли дополнительные меры реагирования, описанные ниже.

В 2021 году DEC опубликовал [протокол о принятии решения \(Record of Decision, ROD\) по предприятию компании на МакКэффри-стрит](#), чтобы обеспечить постоянный источник воды для устранения загрязнения ПФОК в водоснабжении деревни. В рамках обязательств штата по обеспечению жителей района водоснабжения поселка Хузик-Фолс чистой и надежной питьевой водой, решение DEC учитывает результаты [исследования системы муниципального водоснабжения](#) и комментарии общественности к предложенному штатом плану восстановительных работ, чтобы выбрать источник подземных вод за пределами загрязненного водоносного горизонта, в дополнение к дальнейшему использованию GAC.

[На основании заключенного в 2023 году соглашения с DEC на сумму 45 млн долларов](#) компании Saint-Gobain и Honeywell должны будут создать новый источник водоснабжения для системы водоснабжения деревни Хузик-Фолс, которая обслуживает около 4500 человек. Сметная стоимость этого этапа строительства и внедрения составляет около 5,5 млн долларов. В соответствии с соглашением компании также обязаны компенсировать расходы в размере 30 млн долларов расходов, понесенные налогоплательщиками штата в прошлом, 5 млн долларов ущерба природным ресурсам и будущие расходы, связанные с эксплуатацией и обслуживанием новой водопроводной линии и системы фильтрации GAC.

Система очистки GAC, установленная в 2017 году, удаляет ПФОК и другие ПФОС из питьевой воды. Кроме того, DEC установила и обслуживает сотни точечных систем очистки для индивидуальных домов в окрестностях, в том числе в городе Хузик. DEC продолжает требовать от Honeywell и Saint-Gobain выявить и устранить источники загрязнения ПФОК в этом районе.

Мэр деревни Хузик-Фолс (Hoosick Falls) Роб Аллен (Rob Allen):

«Строительство новых линий водоснабжения — важный шаг и значительная веха для деревни Хузик-Фолс. Мы очень благодарны за работу, проделанную Департаментом охраны окружающей среды и Департаментом здравоохранения, а также губернатору Хокул и ее администрации. Это яркий пример единых усилий, объединяющих наше сообщество с местными властями и властями штата, по созданию нового источника воды и борьбе с загрязнением ПФОК. Все участники должны гордиться проделанной работой».

Глава администрации города Хузик Марк Сурдам (Mark Surdam): «С момента обнаружения загрязнения ПФОК в колодцах в 2016 году штат Нью-Йорк постоянно присутствовал в нашем городе, помогая отвечать на вопросы и решать проблемы

жителей, а также принимать срочные меры по обеспечению безопасности нашей питьевой воды. Мы ценим поддержку и приверженность штата Нью-Йорк, включая губернатора Хокул и департаменты охраны окружающей среды и здравоохранения, которые сделали защиту здоровья семей Хузика своим приоритетом».

DEC и DOH продолжают предоставлять жителям района Хузик информацию и [актуальные сведения, касающиеся текущих работ по устранению последствий](#). Кроме того, агентства штата продолжают привлекать [рабочую группу по участию населения района Хузик \(Hoosick Area Community Participation Work Group\)](#) к обсуждению хода работ по очистке от ПФОК. [Дополнительная информация и документы](#), касающиеся действий штата в районе Хузик-Фолс, доступны на сайте DEC.

###

Другие новости см. на веб-сайте www.governor.ny.gov
Штат Нью-Йорк | Executive Chamber | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418
Подпишитесь на рассылку управления губернатора на сайте ny.gov/signup | Отправьте сообщение «NEW YORK» на номер 81336

[ОТМЕНИТЬ ПОДПИСКУ](#)